

“周口人讲周口故事”进入试讲规范提升阶段

□记者 王晨

本报讯 1月4日,市委宣传部、市社科联在周口师范学院召开“周口人讲周口故事”文化宣讲交流会,来自全市各县市区委宣传部有关负责人、文化宣讲员及特邀社科专家、文化学者40余人参加了交流会。

周口是中华民族文化的重要发祥地之一,历史源远流长,这里的文化名人、文化遗存、文化名胜不胜枚举,孕育出了伏羲文化、创世文化、老子文化、根亲文化、红色文化、漕运文化、会馆文化、英模文化等,而且各个县市区都有自己的文化特色。这些丰富而厚重的传统文化,就应该去弘扬、去宣传、去传承,发挥我们的优势,讲自己的文化故事。

会上,各县市区相关负责人分别介绍了各自文化宣讲工作进展情况。随后,易学专家宋昌、周口师范学院教授高恒忠进行专题宣讲,专家、学者逐一点评,并提出完善意见。

在之后的点评会上,各位专家学者各抒己见,表示由周口人来讲周口文化、周口故事不是为讲而讲,而是为了弘扬中华优秀传统文化,擦亮周口文化名片。尤其是文化工作者,更要冲到第一线,带头挖掘、整理当地文化资源,带头讲好当地文化。

据悉,为更好推动“周口人讲周口故事”活动开展,我市前期筹备工作已全面展开,目前已经进入试讲规范提升阶段。届时,市民将从周口专家学者的宣讲中聆听家乡的文化故事。



中原农险深夜冒雪慰问周口报业值班人员

1月4日深夜,大雪纷飞,天寒地冻。中原农险周口市分公司勇担社会责任,及时开展“暖冬行动”,总经理梁海涛一行顶风冒雪,深入到周口报业传媒集团慰问,为坚守在工作岗位的工作人员送上保温杯、姜枣茶等慰问品,向默默无闻长期奉献在幕后的报业值班人员送上新年祝福。

记者 孙安平 摄

日历书应成文化载体

短评

历书,不仅在设计上独具匠心,内容上也是丰富有趣,给本显单薄的日历,增加了不少文化底蕴。古人是如何用诗句赞美这些节日的?有哪些珍宝与“今日”相关?正是既具有趣味性,也具有知识性,日历这种传统形式才能焕发新的生机,在现代社会赢得大众青睐。而在日历上印上,哪天“宜出行”哪天“宜搬家”等缺少科学依据的“提醒”,不仅难言有趣味、有知识、有文化底蕴,多少也与现代社会格格不入。

更加重要的是,日历本身也应是优秀传统文化的一个载体。这些带有迷信因子的“提醒”,在让人产生不良观感的同时,更是对传统文化的一种伤害。从这个角度而言,“传统日历”也需要弘扬科学精神。

日历,本是对时间节点的提醒。相比于过去,如今走俏的日

农行周口分行顺利实施年终决算工作

在年终决算的关键时刻,农行周口分行为保障各项清算业务顺利收官,提前介入年终决算准备工作,确保年终决算顺利实施。

该行组织专人对机房供电、网络、重要信息系统、机房监控系统、消防和应急发电机等进行细致排查,对发现的问题及时进行整改,排除安全隐患,保障信息系统运行环境的安全;针对各种突发情况,制订机房应急处置预案,明确应对措施和职责,并按照应急预案开展应急演练;加强技术人员值班力量,确保7×24小时人员在岗值班,严格按照上级指令完成年终决算各项工作。

为确保年终决算不错不乱,促进业务处理效率、质量双提升,

该行安排骨干参加省分行组织的2017年省分行年终决算工作会议,进一步明确年终决算工作要点;对今年以来清算业务、查询查复业务、远程授权业务、凭证管理存在的各类情况进行总结分析,对于难点问题逐条分析解决,对个性问题逐个沟通解决,从细节入手,为决算准备扫清障碍。

为确保年终决算工作畅通无阻,不留死角,该行加强科学管理,及早筹划决算期间劳动组合,提升该行对前台的快速响应、服务支持和对特殊业务的应对能力。同时对前台处理流程、风险把控、关键节点进行即时指导,为决算工作提供坚实保障。

(陈怀立 白立俊)

■原韬雄

辞旧迎新之际,好多人的朋友圈都被18岁照片刷了屏,由头是最后一批90后已经全部成年。那么,为啥回望18岁,成了一时风尚?

这一现象的背后是人们怀旧情结的集体爆发。追忆岁月,感叹芳华,触动了很多人的心弦。在新年的节点上,为“佛系青年”和“油腻中年”驻足回望过往提供了一个契机,借此重审流年,自查自省,挺好。

有人想要重回18岁,青春无敌,挥斥方遒。有人说,过去美则美矣,但未历事、不成熟,就算可以“读档”重来,也还是算了。还有人说,青春是最不值得花工夫气力去挽留的东西,因为根本就留不住。

真是这样吗?如果将青春视为一种精神状态,能留得住吗?

能。

青春体现在外貌上。要想留住肉体青春,光喝枸杞可不行,还得多运动,多保养。有次聚餐,大快朵颐后兴尽而归,一哥们一定要走几圈再回家。保持身体健康,相当于延长青春。要想美,先迈腿。

青春体现在心态上。有的人觉得自己老了,就给自己降低标准,事事敷衍,这样即使坐拥最美年华也是白搭。心态年轻与否与年龄大小无关。孟郊讲,青春须早为,岂能常少年。岁月不饶人,咱也别饶了岁月,辜负了好时光,虚度光阴必然暮气沉沉。老了也是可以发发少年狂的。

留住青春最重要的一点,是要保持

思维青春,时刻学习,永远学习,这最难。18岁之所以美丽,是因为我们对一切都充满好奇,学啥都快,一张白纸任意涂抹;年龄大了就容易陷入“路径依赖”,老觉得自己那套最对,不愿意跳出来。

按照医学的说法,每过几年我们全身的细胞就会更新一次,也就是说每过几年就是一个新我。那么,我们的思维就更没有理由固步自封。时代激变,人生很长,不断学习才能顺应时代的不断改变。别让自己成为自己的障碍,不断打碎自己,不断做个新我。

当前我国已经步入新时代,大家都在想着如何奋发有为,恨不得年轻几十岁,好鼓足干劲加油干。这种盼青春,昭示出整个社会的昂扬姿态,成为新时代社会心态的新底色。



周末闲评